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	(Entraînement 1 Calcule de tête

	10 : 2 = 
	30 : 5 =
	12 : 4 =
	24 : 3 =

	36 : 6 =
	56 : 8 = 
	28 : 4 = 
	35 : 7 = 


	(Entraînement 2 Calcule avec les parenthèses en soulignant le calcul que tu effectues
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   15 : ( 3 + 2  ) 

= 

=
	   ( 5 + 3 ) : 2 

= 

=
	  ( 15 – 5 ) : ( 10 – 8 )

=    

=

	   12 : ( 4 + 2 ) 

= 

=
	   ( 12 : 4 )  + 2 

=

= 
	   16 : ( 18 – 2 ) 

=

=

	   35  : ( 10 – 3 ) 

= 

=
	   ( 25 – 13 ) :  2

= 

=
	 ( 27 – 7 ) : ( 19 – 15 ) 

=  

=
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(Entraînement 3 Calcule en respectant les parenthèses

	    ( 15 : 5 )  -  3  

=

=
	   30  –  ( 20 : 5 )  

= 

=
	 ( 56 : 8 ) + 3

=

=

	27 – ( 27 : 9 )  

= 

=
	   ( 21  : 3 )  +  ( 24 : 4 )

=

=
	   ( 36 : 9 )  - ( 12 : 3 )

=  

= 

	   ( 54 : 9 )  + ( 2 ( 3 ) 
= 

=
	    17 + 3 +  ( 6 : 3 )
= 

=
	    ( 9 ( 7 ) + 3 - 10

=  

=


	(Entraînement 4 Calcule en respectant les parenthèses

	( 3,1 x 10 ) + ( 0,25 x 100 )
	( 2750 : 10 ) + ( 5300 : 100 )
	( 0,75 x 1 000 ) + ( 2,5 x 100 )

	( 0,07 x 10 ) + ( 0,25 x 10 )
	( 250 : 1000 ) + ( 53 : 100 )
	( 0,125 x 100 ) + ( 0,75 x 10 )





















































sans parenthèses





Tu effectues les calculs dans l’ordre suivant :


( Les calculs avec les multiplications ou divisions,


( puis de gauche à droite.


    32  –  ( 12 : 3 )  


=  32  –  4


=  28





avec parentheses





Tu effectues les calculs dans l’ordre suivant :


( Les calculs entre parenthèses,  


( puis de gauche à droite.


    27 : ( 6 + 3 )


=  27 :  9


=  3





la division


3 x 6 = 18


18 : 3 = 6


18 : 6 = 3�
5 x 8 = 40


40 : 8 = 5


40 : 5 = 8�
�
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